



不忘初心 砥砺前行

太白湖新区优秀共产党员系列报道

太白湖新区许庄街道学苑路社区党总支书记王海清

压力是动力,守住底线是原则



文/本报记者 马云雪
图/视频记者 王飞
通讯员 曹珂

扫码看视频

顶着烈日走街串户开展消防检查,居民遇到困难他尽力去帮,棚改工作遇难题他也用真心去化解……如今,社区居民们每每谈起许庄街道学苑路社区党总支书记王海清,除了竖起大拇指赞赏有加外,对他为百姓全心全意服务的工作作风也及其认可。作为许庄街道学苑路社区党总支书记,王海清不仅对工作认真负责有耐心,还一直坚持守住政策底线和原则。

工作耐心负责 压力更是动力

25日上午,在太白湖新区颂运水庭A区,走街串巷的王海清正跟随物业人员挨家挨户检查创城工作。连续走访了两个单元,汗水早已湿透了他的衣衫。来不及喝口水,王海清又急匆匆赶往学苑路社区处理村级事务工作。等他回神看了眼时间,已经是中午12点多了。

负责创城、精准扶贫、村级事务、重点工程、棚改等诸多工作的王海清,谈起近两年印象最深的工作,还数去年落实的棚改工作。2018年,在位于济安桥路南延工程项目现场,一对80多岁的老人住所成了横在路中央的唯一钉子户。

“当时道路已完成,通车在即,社会各界一直高度关

注,希望早日通车。”王海清介绍,顶着巨大的压力,他一遍遍去老人家中做思想工作。也想过放弃,可隔三差五就会接到市民询问通车的消息,压力也就变成了动力。

当时王海清不仅温和细致地劝说老人别动气,对政府基础设施建设多多支持。更从老人的角度入手,算了一笔“经济账”。回迁小区是颂运水庭,对面就是济宁一中,一年光租金就可到手一万七八千元。回迁房不仅质量好,早搬过去还可多一份钱补贴家用。

除此之外,他不厌其烦地做通老人子女工作,成了这件事情的突破口。“我们先带着儿女去回迁小区看了现房,再从孝敬子女的角度劝解。”王海清告诉记者,工作连续做了四五个月,从一开始老人不让进家门到后面一点点松口同意,再到高高兴兴搬进新房,



太白湖新区许庄街道学苑路社区党总支书记王海清。

老人如今对他很热情。谈起曾经,还会握着王海清的手,感谢他的耐心与包容。

守住政策底线 成为村民朋友

“做基层工作,一定要耐心,要倾听,用真诚来解决,更要守住政策底线,这是最基本的原则。”王海清说,2013年负责村居桃树补偿的王海清遇到了难题。一户村民种植的桃树由于常年无人打理,未达到国家规定的等级补偿标准,便要求与优质桃树同样的补偿标准。并四处扬言王

海清欺负人,每日跟在他身边连续三个月。

上下班跟在身后,去厕所也在门口等待,连吃饭也要在一侧守候。那时正处酷夏,劝说数遍无果后,王海清不忍村民在食堂门口等待,打了份饭菜让他进屋来吃,一边又一次耐心细致地劝解,将国家政策讲明白讲清楚。村民与王海清沟通后,逐渐理解了他的难处,便主动要求按国家规定来执行,最终化解了矛盾。

虽然在基层经常遇到形形色色的人,可在王海清看来,守住政策底线是最基本的原则。对村民多一些耐心与真

诚,注意沟通的方式与技巧,很多难题就会慢慢迎刃而解。如今王海清负责的片区村民一致好评,但凡遇到困难事情时,让王海清帮忙出主意或是解决问题,王海清从不推辞。

“村民主动联系你,就是相信你,咱能帮就尽力帮。”说起最愧疚的事情,还要数自己年幼的女儿跟无法经常陪伴的家人。虽然女儿就在附近小学上学,但他一次家长会都没去开过。时间久了,女儿的同学认为他们是单亲家庭,他希望以后多陪伴一下孩子与家人。

太白湖新区许庄街道安全生产办公室主任任衍年

安全无小事,嘴勤更要手脚勤



文/本报记者 马云雪 图/视频记者 王飞 通讯员 曹珂

扫码看视频

安全无小事,关乎千万家。提起安全,55岁的许庄街道安全生产办公室主任任衍年了然于心。平时,他不仅时时刻刻向身边人灌输安全观念,更想尽多种方式传递着“安全经”。如今,虽然年纪大了,但任衍年的工作并不含糊。嘴勤、腿勤、手勤是他工作的“秘诀”,他表示,即使未来退了休,他也要继续在安全工作上发光发热。

煤气泄漏一分钟跑出来就行了,但住上高楼发生紧急情况就需要具有紧急安全意识。任衍年说,前段时间在京杭佳苑C区举行了演练,他们还专门邀请了一名66岁的居民参与。

“当这位居民从模拟火灾的三楼,借助保险绳一跃而下时,顿时对安全意识有了新的认知。”任衍年说,当日的消防安全演练符合日常生活实际,让居民感触颇多,“每个月许庄街道各大社区、小区,都会定期举行一次消防演练,目的就是为了提高人们的安全意识。”

2015年,任衍年与同事一起对回迁片区进行安全消防检查,发现自动报警系统不能正常运转。他及时与许庄街道领导汇报,申请资金后把整个消防系统维护了一遍。“如果自动报警系统失效,整个片区的市民财产安全无法得到保障。”此后,每隔一段时间,他便组织专人检查,确保正常运行。

安全工作任重道远 嘴勤腿勤手也要勤

负责安全这项工作,就

要尽职尽责地让更多人知道安全意识。在任衍年看来,无论干什么工作,只要有空,他便向身边的人普及容易起火的电器、充电桩注意事项等诸多知识。他笑着说,虽然会被别人说啰嗦,但是只有脚踏实地、实实在在地去做,才能把安全意识送到百姓生活。

“这是一个良心活,做的多了,说不定哪天遇到突发情况,人身财产安全就保住了。”任衍年总结出了经验,就是嘴勤、腿勤、手勤。所谓嘴勤就是要时刻将安全,不仅要举例,更要播放警示教育事例。见到不同的人,用喜闻乐见的形式把安全教育传递出去。

所谓腿勤,就是要勤去基层,走街串巷,走访千家万户。安全教育送到了,哪天出现事情就不会失控。而所谓手勤,就是要利用微信、报纸等多种渠道,将安全相关知识与新闻传播出去,吸取经验教训,让更多人知道。

提起退休以后的构想,任衍年笑呵呵地说,他做安全工作这么多年,依然要去到社区等诸多地方,发挥余热,服务更多的市民。

太白湖新区许庄街道安全生产办公室主任任衍年(左)。



安全防范无小事 每月坚持消防演练

25日上午,任衍年刚刚结束上午的消防演练活动。

头发有些花白的他,谈起安全生产及安全防范等问题,眼神就亮了起来。从事安全工作多年,从消防安全检查到想方设法运用多种形式宣传安全知识,入门入户讲解

电代煤、气代煤的注意事项等,他都了然于心。

“从平房到高层,从村民变市民,市民安全意识也要跟上才行。”任衍年告诉记者,以前住平房,突发火灾或